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1.	  I.	 10 tane nükleotid içerir.        
A

T
T

G
G

	  II.	20 tane fosfat içerir.
	 	III.	Adenin nükleotidi sayısı si-

tozin nükleotidi sayısından 
fazladır.

	 Görseldeki DNA molekülü ile 
ilgili yukarıdaki bilgilerden 
hangileri doğrudur?

	 A. I ve II		  B. I ve III
	 C. II ve III		  D. I, II ve III

2.	 Aşağıda dişi üreme sistemine ait bir görsel 
verilmiştir.

             

Y
Z

XT

	 Buna göre döllenme olayı hangi harfle gös-
terilen yapıda gerçekleşmektedir?

	 A. X	 B. Y	 C. Z	 D. T

3.	 	 İnsanlarda dişi bireyin yumurta ana 
hücreleri 23 kromozomludur.

	 	 Sperm ve yumurta hücresinin birleşme-
si ile oluşan zigot 2n kromozomludur.

	 	 Mayoz sonucunda oluşan sperm hücre-
leri n kromozomludur.

	 	 İnsanların tüm vücut hücreleri 2n kro-
mozomludur.

	 Yukarıdaki ifadelerin başındaki kutuya ifade 
doğru ise “D”, yanlış ise “Y” yazılınca hangi 
seçenekteki sonuç ortaya çıkar?

	 A.	 	 D

Y

D

Y

	 B. Y

D

D

D

	 C. D

Y

Y

D

	 D. Y

D

Y

Y

4.	  
Yumurta hücreleri üretil-
meye başlanır.Büşra

Adet döngüsü başlar.Sude

	 Büşra ve Sude fen bilimleri öğretmeninin 
sorduğu hangi soruya cevap vermişlerdir?

	 A.	 Ergenlik döneminde görülen ruhsal deği-
şimler nelerdir?

	 B.	 Ergenlik döneminde hem kızlarda hem de 
erkeklerde görülen değişimler nelerdir?

	 C.	 Ergenlik döneminde yalnızca kızlarda 
görülen bedensel değişimler nelerdir?

	 D.	 Ergenlik döneminde yalnızca kızlarda 
görülen ruhsal değişimler nelerdir?

5.	 7 aylık hamile olan Necla Hanım’ın  
aşağıdakilerden hangisini yapması 
embriyonun gelişimini olumsuz 
etkiler?

	 A.	 Yürümek gibi hafif egzersizler 
yapmak

	 B.	 Sağlıklı ve dengeli beslenmek
	 C.	 Embriyonun gelişimini daha iyi takip 

edebilmek için sık sık ultrason cihazın-
dan bebeğe bakmak

	 D.	 Sigara içilen ortamlardan uzak durmak

6.	 Yandaki basit makine düzeneği 

G

F
ile hangi öğrencinin yorumu 
yanlıştır? (Makara ağırlığı 
önemsizdir.)

	 A.	 Kuvvetten kazanç sağlar.

	 B.	
Kuvvetin yönünü değiştirir.

	 C.	
İş yapma kolaylığı sağlar.

	 D.	 F kuvvetinin büyüklüğü G yü-
künün ağırlığından küçüktür.
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11. 

Harcanan enerjiden kazanç 
sağlarlar.

Yoldan	 kazanç	 varsa	 kuv-
vetten	de	kazanç	vardır.

Fırat

Kadir

Yapılan	işten	kazanç	sağla-
mazlar.

Kuvvetten	kazanç	varsa	yol-
dan	kayıp	vardır.

Ada

Birgül

 Basit makinelerle ilgili yukarıdaki öğrenciler-
den hangilerinin verdiği bilgiler doğrudur?

 A. Ada ve Fırat B. Fırat ve Kadir
 C. Ada ve Birgül D. Birgül ve Kadir

12. Ağırlığı	önemsenmeyen	aşağıdaki	eşit	böl-
meli	kaldıraç	dengededir.

 F

G

 Buna göre düzenekle ilgili aşağıdaki bilgi-
lerden hangisi yanlıştır?

 A. Kuvvetten kazanç, yoldan kayıp vardır.
 B. F kuvvetinin büyüklüğü, G yükünün ağır-

lığının 4 katıdır.
 C. Yapılan işten herhangi bir kazanç yoktur.
 D. F kuvveti desteğe yaklaştırılırsa kuvvet-

ten kazanç azalır.

13.  F

 Yukarıdaki düzenekte hangi seçenekteki 
basit makine yoktur?

 A. Eğik düzlem   B. Kaldıraç
 C. Sabit makara   D. Hareketli makara

14. Aşağıdaki basit makineler-
den hangisi verilen kaldıraç 
ile aynı türdendir?

 A.  B. 

 C.  D. 

7. Aşağıdaki	 basit	 makinenin	 (ceviz	 kıracağı)	
yük,	destek	ve	kuvvet	bölümleri	K,	L	ve	M	
harfleri	ile	gösterilmiştir.

       

K L M
 Buna göre K, L ve M harfleri ile belirtilen bö-

lümler hangi seçenekte doğru verilmiştir?

     K L M
             A.   Destek Yük Kuvvet
  B.  Kuvvet Destek Yük
 C.  Destek Kuvvet Yük
  D.  Yük Kuvvet Destek

8. 
F1 F2

F33x2x x

 Yukarıdaki düzeneklerde özdeş yüklere uy-
gulanan F1, F2 ve F3 kuvvetlerinin büyüklük-
leri hangi seçenekte doğru karşılaştırılmıştır?

 A. F1 = F2 = F3 B. F2 > F3 > F1
 C. F3 > F1 > F2 D. F2 > F1 > F3

9. O
M

R

P

A

	 		I.	M,	O	ve	A	kasnakları	aynı	yönde	döner.
	 	II.	R	 ve	 P	 kasnaklarının	 dönme	 sayıları	

eşittir.
	 III.	Bütün	kasnaklar	aynı	yönde	döner.

 Yukarıdaki kasnak düzeneği ile ilgili verilen 
bilgilerden hangileri doğrudur?

 A. I ve II  B. I ve III
 C. II ve III  D. I, II ve III

10.	Aşağıda verilen basit makinelerin hangisin-
de her zaman kuvvetten kazanç vardır?           

 A.  B. 

 C.  D. 

Ceviz kıracağı Olta

Cımbız

Tırnak 
makası

Gazoz açacağı
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18.	Elementleri atom ağırlıklarına göre sırala-
mış ve ilk sekiz elementten sonra benzer 
özelliklerin tekrar ettiğini bulmuştur.

	 Yukarıda hangi seçenekteki bilim adamının 
periyodik sistemle ilgili çalışması verilmiştir?

	 A. Lother Mayer	 B. John Newlands
	 C. Dimitri Mendeleyev	D. Henry Moseley

19.	Aşağıda bir element atomuna ait elektron - 
katman modeli verilmiştir.

	               

	 Buna göre bu elementin periyodik tablodaki 
yeri hangi seçenekte doğru verilmiştir?

	 A.	2. periyot 2A grubu
	 B.	2. periyot 6A grubu
	 C.	6. periyot 2A grubu
	 D.	3. periyot 4A grubu

20.	           

 H

N

Mg Cl

	 Seçeneklerdeki elektron katman modelle-
rinden hangisi yukarıdaki elementlerden 
herhangi birine ait değildir?

	 A.	 	 B.  

	 C.	  	 D.  

15. 

r

G

x

F

	   I.	Kuvvetten kazanç vardır.

	  II.	
x
r
 oranı artarsa kuvvet kazancı artar.

	 III.	Yapılan işten kazanç vardır.

	 Yukarıdaki düzenekle ilgili verilen bilgiler-
den hangisi ya da hangileri doğrudur?

	 A.	Yalnız II 	 B. I ve II	   
	 C. I ve III	   	 D. II ve III

16.	    

         

...........................

...........................

...........................

...........................

...........................Henry Moseley

	 Yukarıdaki kartın boş bırakılan bölümüne 
hangi seçenekte verilen bilgi yazılabilir?

	 A.	Periyodik sistemi elementlerin atom nu-
maralarına göre düzenlemiştir.

	 B.	Günümüzdeki periyodik sisteme son 
şeklini vermiştir.

	 C.	Benzer özellikteki elementleri üçerli 
gruplar hâlinde göstermiştir.

	 D.	Elementler atom ağırlıklarına göre sıra-
lanmıştır.

17.	 Sorular
	 1.	Periyodik sistemde satırlara periyot, sü-

tunlara grup mu denir?
	 2.	Periyodik sistemde 7 tane grup, 18 tane 

periyot mu vardır?
	 3.	Periyodik sistemde 8 tane A grubu, 

10 tane B grubu mu vardır?

	 Cevaplar

	 1. Evet.	 2. Hayır.	 3. Evet.

	 Öğretmenin sorduğu sorulara yukarıdaki ce-
vapları veren Uğur hangi soruları doğru ce-
vaplamıştır?

	 A.	1 ve 2	 	 B. 1 ve 3
	 C. 2 ve 3		  D. 1, 2 ve 3


